

最暖通报批评纠偏“带病工作”

昨天,出自安徽当涂县一派出所所长的“通报批评”火了。

该所一民警在所值班时感到腹部剧疼,到86医院诊断为肾结石,打吊水诊治后,未听从医嘱和所领导让其休息的指令,擅自从医院返回所里继续值班办案,下午在疼痛未止情况下,做笔录,到局会商专案。于是所长在工作群里发出了“通报批评”。

中国好民警遇上中国好领导——这无疑是一条暖人的消息。但暖意和共鸣之外,更引人关注的是对“带病工作精神”的重新审视,是对“牺牲身体做贡献”的深度反思。

无独有偶,本月初,在浙江金华市也有一条派出所所长的“通报批评”直抵人心深处:我所陈宏凯同

以健康的体魄撑起漫长的职业生涯,从而产生更多的价值,或以违背自然规律的代价,缩短“事业线”,哪种方式更科学、更划算,一目了然

志,住院期间未遵循医嘱擅自离开医院回所加班,虽精神可嘉,但身体是革命的本钱,陈宏凯同志此举是对身体的不负责任,在此提出严肃批评,并责令其在医院休养至病愈出院方可回所继续工作……

下属“拼命”干工作,做领导的不是给上表扬,而是直言批评,这样的消息慢慢多了起来,是让人欣慰的。

去年,在中山大学附属第六医院,护士带病工作却被“警告”,网友的一句“这就对了”映现民意。

曾几何时,“带病工作”受到热

捧,现实中的实例不胜枚举。感动无数人,也让无数人揪心。人的身体不是机器,强违“身体本意”搞“苦撑”那一套,长此以往,这些过劳奉献者何以支撑下去?“带病连续工作,一所长殉职”,这类令人扼腕的消息,并未远去。

一旦把身体熬出严重状况,实际上是将过往的每一次带病工作的成本极限化了。这不仅是对自身状况的轻视,也是对集体利益、公共利益的忽视。以健康的体魄撑起漫长的职业生涯,从而产生更多的价值,或

以违背自然规律的代价,缩短“事业线”,哪种方式更科学、更划算,一目了然。

不必讳言,过往那种褒奖“带病工作”的风气,产生了某种误导,影响至今不消。“带病工作×年事迹感动你我……”的句式,在媒体的报道中,尚能见到。这实际上折射出某种偏向“疲劳美誉度”的评价倾向。

正因如此,当下应该转变风气,从人性化、科学化的角度推行考评机制。身体的休养生息和激昂状态下的工作,不应该成为一对不可调和的矛盾。既重视休息权,也重视“敬业度”,才是集体之福、事业之福。

赞“通报批评”,也希望它能绝迹。

现代快报首席评论员 伍里川

口水 #女主播复出,说好的永久封禁呢?#

据北京青年报报道,女主播“丑人齐WK”再现斗鱼。据悉,该主播曾在3月18日的直播中,驾驶一辆白色跑车经机场高速前往首都机场的途中多次出现违章驾驶行为。随后,北京交警对其作出罚款500元,驾驶证记21分,扣留驾驶证的处罚。斗鱼则发布通报称,已经永久封禁该主播。记者联系斗鱼客服,并将有关截图证据上传,斗鱼客服表示将核实后给予回复。

@thrive:在……的边缘疯狂作吧。

@qkqqq:约谈整改不能是方

便面,几乎毫无营养。

@落海:暗示加大力度。

@Aaron_Ben:就是逗呀。

@lusong6313811552:说一套做一套,着实厉害。

@Bear鲜森:有些错可以犯,道歉后是可以被原谅的。我觉得危险驾驶,危害公共安全,视自己和他人的生命为儿戏的行为不应该被原谅。公众人物应该恪守道德法律的底线,突破底线就应该付出沉重的代价。否则,不是对“底线”、“法律”、“公序良俗”赤裸裸的嘲讽吗?

@青釉洗:风头过了,捞钱第一?

@吹牛不上税:自己打脸,啪啪有声!

@南岸少年:不仅解禁了,还给了个靓号。

@violet-紫:目中无人的节奏。

@lzw379:因为违法成本太低,又出来很正常!

@北环不是梦:在互联网这个大环境下,还敢这样,太膨胀了。

@小2780:已经凉透了,大家都散了吧。

互动体 还有谁该被罚

读了现代快报4月24日社评《软色情营销终上“黑名单”》后,我觉得对软色情营销不能只是营销单位上“黑名单”,应该把这种软色情营销广告的投意人、策划人也列入“黑名单”。现在广告宣传中存在的问题不少,但在处理时一般都是单位受罚,并没有追究相关责任人的责任。这就必然造成一些人的逆反心理,故意违规,达到他们在处罚中扩大影响的目的,该让这些尝尝被严惩的滋味了。 南京 吴文元

宜兴老彩民“小复式”捧回双色球819万多元

4月21日晚,中国福利彩票双色球进行第2019045期开奖。当期双色球头奖开出7注,单注奖金为817万多元。这7注一等奖花落5地,分别是辽宁1注、江苏1注、广东3注、甘肃1注、深圳1注,江苏当期喜中一注一等奖,中出于无锡宜兴,中奖彩票是一张自选的“7+1”红球复式票,花费了14元,出票时间是4月19日8时52分33秒,幸运站点是无锡宜兴市和桥东横街101号、编号32020829投票站。除了1注一等奖外,还中出了三等奖6注,总计收获了奖金819万多元。至此,今年江苏彩民已经收获了25注一等奖。

彩票是唯一爱好,十多年都没有变

年近70的陈老先生身体很硬朗,退休后没有待在家里休息,继续发挥余热返聘上岗,每天上下班和以前一样,街坊邻居都说,老陈这生活工作的劲头,根本不像60多岁

的,比40多岁的人还要有精神。老陈生活很有节制,不抽烟不喝酒不搓麻将,唯一的爱好就是彩票,彩票中买得最多的就是双色球,有时也会购买15选5。自从双

色球发行开始,他就开始买了。这一买就是十多年,老陈也从年富力强的中年人变成了老骥伏枥的老年人,变的只有岁数,不变的是他永远充满活力的精气神。

“用大一点的网,捞大一点的鱼”

和他工作的劲头一样,买彩票陈老先生也是亲力亲为,喜欢自选号码,没事下班喜欢在投注站站一会,看走势图,自己琢磨号码。他一开始都是10元5注的单式票,现

在更偏爱小复式,多花4元,有更多的组合方式,用他的话说:“用大一点的网,捞大一点的鱼。”

虽然彩票是他唯一的爱好,老陈投注却相当的理智,每期都是14

元,不变!“几年前我买‘15选5’中过7000块,最近三年基本上就看双色球了。”经济能力是他考虑的重要因素,儿子大学毕业了要买房结婚,为了儿子,老陈不得不忍痛割爱。

鞭炮声阵阵,大奖从天而降

周一下班的老陈,路过前两天买彩的投注站,看见站外鞭炮声阵阵,很多附近的彩民和路人都聚集议论着,老陈也上前去凑了个热闹,听说站点中出了一等奖,老陈也很高兴:“当时没想到是我中的奖。”

回到家后,老陈拿出了彩票,和当期的中奖号码进行了核对,竟然发现自己的这张彩票的号码中了一个又一个,他赶紧告诉了正在做家务的老伴,老伴也不敢相信,赶紧打电话给儿子儿媳,让他们回家商量大事,在经过儿子儿媳确认后,心脏狂跳的老陈让儿子第二

天一早开车送他到南京领奖。这一夜,他幸福又焦虑得辗转难眠,一刻也没睡着。

“感谢党和政府,感谢福彩中心,以后好好过日子!”办理完领奖手续的老陈再三对兑奖室的工作人员说。 苏福

常熟彩民喜中刮刮乐7乐无穷10万元

常熟彩民吴女士家住常熟,平时抽空都会购买几张刮刮乐试试手气,4月21日下午吴女士像往常一样来到32055588站点,由于前几天刚刮出个1000元大奖,吴女士当天一出手就是20张7乐无穷,随后就开始慢慢刮开,当刮剩几张时,突然吴女士眼前一亮,3颗宝石后面紧跟着的就是100000元,没想到前几天中的1000元还没花完就又中得一个一等奖,在站点机主的确认下,吴女士隔天就来到福

彩中心把大奖领回家。福彩刮刮乐“7乐无穷”面值5元,最高奖金10万元,奖级10级。游戏规则为:刮开覆盖膜,在任意一局游戏中,如果出现三个相同的图符(其中出现7可代表该局的任意图符),即可获得该局游戏右侧所对应的奖金;如果在任意一局游戏中出现三个7,即可获得该局游戏右侧所对应奖金的两倍。共有七局游戏,中奖奖金兼中兼得。 苏彩

彩市公益行

常州“周末关爱 爱在福彩”资助病困家庭

黄女士身患心脏病和多种慢性病,两个女儿在念书,丈夫的收入是家里唯一的经济来源。对于一家人来说,医药费和学费成了沉重的负担。得知黄女士家的情况后,常州福彩通过“周末关爱 爱在福彩”栏目送去了5000元公益金,希望帮他们一家人缓解眼下的困难。

黄女士和丈夫20多年前来到常州定居,不知不觉间,两人都已到了50岁的年纪。生病之前,黄女士一直打零工,自从几年前查出患有心脏病以及高血压、糖尿病、高血脂等多种慢性疾病后,就没有外出工作了。没有了工作,但是常年又要吃多种药物控制病情,两个女儿正上学,用钱的地方也多,仅靠丈夫一人的收入并不足以应付家里的开支。

当初,为了买下住的这套60多平方米的二手房,黄女士一家向亲戚借了十几万元,陆陆续续还了一些,还剩下七八万元的外债未还。为了两个女儿的学费和

生活费,他们又跟亲戚们借了好几万元,总共已经欠了亲戚们十几万元,外债就像一座大山一样压得他们喘不过气来。

这些年,黄女士每月花在医药费方面的费用至少要800多元,他们在乡下还有80多岁的父母亲要赡养。为了省钱,一家人在吃饭方面非常节省,两个孩子不在家的时候,黄女士和丈夫更是节省到苛刻的地步。至于穿衣和居住,一家人就更不讲究了。黄女士的衣服都是地摊货,一件衣服一二十元,手机是朋友送给她的旧手机,小女儿的衣服都是亲戚家送的。家里的一些电器和家具是原来的主人卖房时送给他们的,空调已经坏了无法启动,但还是舍不得扔,厨房的洗手台面布满了裂缝,但是根本拿不出钱来修。

好在学习成绩一直很优异的大女儿即将迎来大学毕业,参加工作。想到这,黄女士和丈夫就觉得日子充满了希望和奔头。 常福



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师